

坚守『三心』做嫁衣

祁昂

受父辈影响,小时候我最大的梦想是做一名记者。几经周折,2002年,我圆了“记者梦”。2015年年中,报社党委安排我到日报编辑中心任职。

回望十年编辑路程,体悟最深是坚守“三心”。一要心正。编辑,要始终保持公正、公平心态,对记者、通讯员以及其他撰稿人一视同仁,以质用稿。对具有新闻价值但不符合发稿要求或写作欠缺的稿件,要与撰稿人沟通、交流,经修改达到要求后再发稿,确保见报稿件准确无误。二要心明。作为党报编辑,要把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,更好把握新思想,时刻与党中央的路线、方针、政策保持高度一致。对市委、市政府中心工作做到了然于胸,把准稿件的政治方向、舆论导向、价值取向。三要心静。作为编辑,要耐得住寂寞,坐热“冷板凳”,做到一心在稿、心无旁骛,字斟句酌、精益求精。要始终保持甘为嫁衣的心情、心态,把“死稿”尽可能编成好稿。

坚守新闻理想 肩负使命前行

李舒韵

从早报记者到新媒体编辑,再到出版部任职,职责的转变增加了前进的动力,不变的是对新闻工作的热爱和不断学习的渴望。

2008年,怀揣着对新闻理想的渴望,我成为一名早报记者。为了胜任这一岗位,我时刻把学习摆在首位,从党的方针政策到市委、市政府的中心工作,及时把握政府各职能部门动态,在第一时间了解最新的资讯新闻,并时刻保持工作热情,让自己不在新闻现场就在去新闻现场的路上。后来因工作需要,我的岗位调整至新媒体中心。在工作中,我不断钻研短视频拍摄、抖音制作、微信编辑,同时兼顾“老本行”,把自己打造成一名可拍、可写、可摄、可制作、可策划的业务多面手。2年前,我来到出版部任职。我深知出版部肩负的是报纸印刷前的一道重要“防线”,如何守住守牢这道“防线”是摆在自己面前的一道关卡。为此,我多听、多看、多问、多请教,从标点符号到字句,再到段落文章和版式,确保在工作中无差错。

在新闻的道路上,我将用心灵感受时代脉搏,用脚步丈量时代变迁,用爱岗敬业践行新闻理想,让自己始终肩负使命前行着。

感恩有你 此生有幸

赵玉梅

与报纸结缘,有墨香相伴,是我一生的幸运。感恩这个职业,让我有机会见证时代的变迁,记录无数的人间冷暖。

从业近三十年,我深知自己的职业所肩负的使命,真实是新闻的灵魂,公正为永恒的追求,那是一束光,会照亮社会的每个角落,温暖为真相正义呐喊的心灵。“让每一个故事都有力量,每一个声音都被听见”,新闻使命如星闪耀,引领我前行,让我学会勇敢坚强、守住正直善良。感恩每一个相遇的人,采访对象们用他们的故事丰富了我的人生,读者朋友们用他们的信任给予了我不懈的动力,同行同事们用他们的友情成就了我的热爱。回首走过的新闻之路,有艰辛,有喜悦,有迷茫,有坚定,但我从未后悔选择这个职业,它让我的人生如此充实而有意义。

感恩让我懂得珍惜,责任让我不敢懈怠,信任让我勇往直前。未来的日子,我仍将怀揣着这三份情感,保持着对新闻的热爱,去发现更多美好,去传递更多温暖,为我们的世界留下更多真实而有意义的印记。

每一份努力都将绚烂成花

花丽

工作如织锦,每一针每一线都凝聚着辛勤与智慧,最终绘成生活的华章。2017年底,我从淮河早报调至淮南日报,积极投入到淮南日报社实施的新一轮新年改扩建任务中。伴随着2018年的第一缕阳光,面目一新的《淮南日报》精彩亮相时,我至今仍记得心中的那份激动与骄傲。

日报的编辑工作是充满责任与挑战的,需要按照一定的准则与规范来实现,以确保新闻的准确性与完整性。我深知自己的不足,但愿意在时光中慢慢雕琢。每天在提升记者稿件的新闻价值和质量时,遇到自己拿不准的便虚心请教同事;主任对我编辑的稿件提出审稿意见时,我都会记在笔记本上。

新媒体时代下,一名优秀的新闻编辑须具备坚实的技术基础、深入的理解力、准确的判断力、良好的文字功底和把握全局的审美能力,于是在繁忙工作之余,我抓紧时间学习其他主流媒体的好经验、好做法,拓宽工作思路,通过业务流程再造,刊发出最好的新闻产品。就这样全力以赴、夜以继日,我的编辑水平有了提升。我相信这世上没有白费的努力,只要认真对待工作,终有一天,每一份努力都将绚烂成花。

用心聆听 方显精彩

鲍宏

初入行时,觉得作为一名新闻工作者无比自豪无上荣光,内心充盈着热爱、激情、梦想……如今,三十余载的新闻从业时光如白驹过隙。

回首过往,真的没想到,一张板凳一坐就是一辈子,一张编辑档案一填就是一辈子,一张版样纸一画就是一辈子。新闻路上走得越久,行得越远,越能深刻体会何谓如履薄冰?何谓战战兢兢?如今,新闻于我更是一种责任,一种使命。在这悠长的岁月里,我见证了无数历史瞬间,从国家大事到民生百态。有幸见证历史,更有幸参与记录历史。我与同仁共同经历了无数个日夜的鏖战,用严谨的态度雕琢每一个字句,谋划每一块版面。当看到浸透心血飘着墨香的报纸出炉后,内心是欣慰、欢畅、充实、笃定,这一切美好的情愫均缘于新闻的滋养,新闻的力量。

日子,在每日编辑档案一开一合中流逝,其实,编辑做久了,心也就静了。静静地沉浸在文字与思想汇成的河流之中,宁静也好,波澜也罢,只要用心聆听,你会听到每一条稿件和你倾诉的话语。因此,我会继续在这条河流中前行,用心去感受每一个瞬间,去创造更多的可能。我相信,只要能保持这份初心与热情,就一定能够在这条河流中,记录精彩篇章。

